

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télvére 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adatnak.

Ki az oka?

Irtá: Burgyán Aladár orsz. képviselő.

Nagy a kavarodás az osztrák és a közös miniszterek táborában, hogy a hagyományos, rendelkező és diktáló politika, Magyarországgal szemben csődöt mondott.

Elkeseredésükben kigyót-békát kiáltanak a magyar kormányra és a parlamenti többséggel bíró függetlenségi pártra.

Ráfogják a magyar kormány miniszterelnökére, hogy kötelező ígéretet tett a tisztifizetések felemelésére és a delegációnak májusra való összehívására. A függetlenségi pártra és annak vezéreire meg ráakarják bizonyítani, hogy összeszűrik a levét a nagy szerb álmodozókkal és külön politikát akarnak csinálni Boszniában és Hercegovinában.

Mintha csak Ausztriában átaludták volna azt az időt, ami 1905. január 26-ika óta lepergett a magyar nemzet óramutatóján; mintha még most is a bécsi kommandóra mindig engedelmességre kész szabadelvű kormány és szabadelvűnek nevezett parlamenti többség várná az elbizakodott Ausztria gögös parancsait!

Hát még mindig nem akarják Bécsben megérteni, hogy ma már nincs Magyarországon bécsi érdekekhez láncolt magyar kormány és nem a szabadelvűpártnak kimeríthetetlen pártkasszájából vásárolják többé a magyar parlament többségét, amely annak a kormánynak legelső fűttyentésére képes a legnagyobb galádságot is elkövetni?

Nem a kormány, hanem a választók akarata érvényesül ma már a képviselőválasztásokon és a választók bizalmából és a saját emberségéből a parlamentben helyet foglaló képviselő ma szabad és független; nincsen az érdekek egyetlen szálával sem a kormányhoz kötve, csupán becsületes meggyőződésének erkölcsi szálaival.

Wekerle sokkal gyakorlottabb, sokkal megfontoltabb politikus, hogy sem egy ilyen parlamenti többség nevében, olyan kérdés tekintetében, amelyről a többség álláspontját igen jól ismeri, könnyelmű

ígéreteket tett volna. Ennek az egész gabalyodásnak tisztára az osztrák politikusok rövidlátása az oka. Azt hitték, hogy még mindig a régi magyar rendszerrel van dolguk és meg voltak győződve arról, hogy a tisztifizetések emelése nem politikai kérdés, akkor ezt el is fogja hinni mindenki Magyarországon!

Igen, ha ők az orruknál tovább látnának és mielőtt ezt a kérdést egy ötlet-szerűen beletaszították volna úgy a magyar, mint az osztrák politikai arénába, ha gondolkodtak volna jó előre arról, hogy itt Magyarországon olyan jelenségeket észlelhessünk, amelyek közeledést jelentenek a magyar nemzet törvényben gyökerező jogos álláspontjához; ha mi azt láttuk volna, hogy magyar ezredeinket lassan-lassan kezdik visszahelyezni az ország határain belül, és az idegen ezredeket viszik pokolba haza, Cseh- vagy Morvaország belsejébe; ha naponként megmegujult volna a hír, hogy ebben és ebben a magyar ezredben már minden tiszt magyar ember, mert az összes magyar tiszteket visszatelepíteni akarják az ország határain belül állomásozó magyar ezredbe; vagy ha egyszer épen egy ötlet-szerűen kiadták volna a parancsot ezeknek az ezredeknek, hogy a mai naptól kezdve a szolgálati nyelv úgy szóban, mint írásban a magyar királyság hivatalos nyelve: akkor a magyar nemzet a leglojálisabb bizalommal hitte volna el, hogy a tisztifizetések emelése nem politikai kérdés, sőt talán kezdeményezési jogával is élt volna, és maga vetette volna fel egy a tisztifizetések, mint a legénységi-zsold kérdését.

Ha az osztrák kormány és az osztrák hadvezetőség igazán lelken viselné a tisztek sorsát, úgy a fizetésemelés kérdéséből nem lett volna szabad politikai tőkét kovácsolnia Magyarországra rovására.

Oktalan erőszakoskodásuk által ma már annyira elfajult ez a kérdés, hogy a hadsereg tisztjei, ha belemerülnek Magyarországra a fizetésemelésbe, hálát csak az osztrák politika iránt éreznének és csak annak a politikának diadalát látnák, mely

számukra ezt a fizetésemelést a magyaroktól ki tudta erőszakolni.

Tehetetlen dühében az osztrák és közös miniszterek érdekszövetkezete egész sajtóhadjáratot intéz a függetlenségi párt ellen, azt hozván fel bűnéül, hogy rokonszenvezik a balkáni szerbekkel. Valószínűleg abból a tényből indulnak ki, hogy a nagy nemzeti ellenállás idején, a magyar királyság határain belül megalakult horvát-szerb koalíció felénk nyújtott barát jobbát hajlandó volt elfogadni az alkotmányos jogaiban megsértett magyar nemzet.

De hiszen a saját fiaival csak jogában áll az anyának barátságos jó viszonyban élni; közös érdekeiket — bármely oldalról fenyegető veszedelem ellen — közös erővel megvédelmezni?

Az a baráti viszony, ami akkor teremtett Magyarországot és a Szent-István koronájának Horvát- és Slavon tartományai között, nemcsak hogy nem véték, de egyenesen kötelesség, amit a közös érdek és az együvé tartozandóság érzése természet szerint hoz magával.

Azért, mert az összbirodalmi hagyományos politika utjait keresztezi az, ha Magyarország a saját külön nemzetiségeivel baráti viszonyt akar fentartani, úgy ahogy ezt ezer esztendő óta gyakorolja: még nem lehet azzal megvádolni, hogy a nagy szerb politikával kaczerkodik, mert Magyarország nemzetiségei akármilyen nyelven beszéljenek is, — egyformán magyar állampolgárok, akik a magyar államegység kötelékébe és a magyar szent korona jogára alá tartoznak.

De még ha megtörtént volna is az a képtelenség, hogy Magyarország külföldi államokkal keresett volna vonatkozást akkor, amidőn arra kényszerítve érezte magát, vajjon ennek ki lett volna az oka, nem az-e, aki létrehozta azt a kényszerhelyzetet?

Vajjon nincs-e meg a joga egy nemzetnek, amely a világ legrégebbi alkotmányos állama, hogy akkor, amidőn durva erőszakkal végiggázolnak ezeréves alkotmányán, amidőn a szentesített törvénye

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárát Debreczen, Piac-utca 12. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcsérharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltnék. Valódi FRANCZIA és AMERIKA GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

a kardját csörtető nyers hatalom a fejetejére állítja, amikor ez maga jár elől a törvények semmibe nem vevésében, hogy akkor az a nemzet, arra az utra lépjen, amelyet az életfentartási ösztön jelöl ki számára.

Ott, ahol a hatalom maga semmisíti meg a törvények hatályát, maga ülteti helyébe az anarchiát: ott a nemzet is kiszabadul a törvényszabta korlátok közül és visszanyeri teljes cselekvési szabadságát és korlátlan önrendelkezési jogát.

Ez a jogviszonyosság áll fenn ezer év óta Magyarország és az uralkodója között, úgy, ahogy fennáll más alkotmányos országok és azok uralkodói között is. Csak hogy Magyarországnak négyszáz éves átka, hogy épen olyan állammal került közösségbe, amely államból hiányzik minden alkotmányos érzés. Ausztria sohasem volt alkotmányos állam, s így sem a maga, sem más államok alkotmányos jogait megbecsülni, tiszteletben tartani nem képes. Ők nemzeti akaratot nem ismernek, náluk csak a császári akarat szent. Igaz, hogy ez a császári hatalom mindig előnyére törekszik a kedves Ausztriának, ha nyögne is bele a többi tartománya.

Hiszen Ausztria még csak egységes államnak sem nevezhető, mivel állandóan elsimitás alatt állnak külön cseh, morva, lengyel, ruthén, német és olasz aspirációk, amelyek az egységesség fogalmát magába véve is kizárják. Maga a politikai hatalom, ugyszólván maga az állam, — Bécs és a benne lakó császár az ő rengeteg katonájával és arzenáljával. Nem hiában legbüszkébb dala az osztráknak: Es gibt nur a Kaiserstadt, es gibt nur a Wien!

Ez a bécsi hatalom, az ő szövevényes intrikáival az, amely minden léptenyomon szembehelyezkedik mindazzal, ami alkalmas az egységes magyar államot megszilárdítani és annak ellenállási képességét fokozni. Irigység, féltékenység és rosszakarat jellemzi ezt a bécsi politikát mostani akciójában is, melynek legelső feladata, hogy a közös hadsereget ellene hangolják a magyar nemzetnek, a magyar királyt pedig — úgy, ahogy annyiszor sikerült már nekik — elidegenítsék még jobban a magyar nemzettől.

Alattomos, nemtelen utakon még a politikában sem lehet tartósan célzt elérni, és a legravaszabb fondorlatnak is előbb-utóbb leleplezés szokott a vége lenni. A magyar nemzet már régen tudja, most a magyar királyon van a sor, hogy végre ő is rájöjjön arra, hogy tulajdonképpen ki az oka annak, hogy a király és a nemzet között állandó a bizalmatlanság és hogy ez a két főtényező mindeddig nem tudta egymást megérteni?!

Politikai hetiszemle.

Nagy stílusú komikum van abban, hogy a Rauch-Medakovics affér holtponthez érkezett el. A horvát bán tudvalevőleg lovagias uton keres elégtételt azért a súlyos

sértésekkel telített nyílt levélért, amelyet a szerb önálló párt az ő nyilatkozatára válaszul közzétett, s amelyet elsőnek Medakovics Bogdán irt alá. Az elégtétel megadását Medakovics segédei megtagadták és az ügyet becsületbiróság elé terelték. Okul erre azt hozzák fel, hogy Rauch a nyílt levél közzététele után egy újságíró előtt kijelentette, hogy ő az önálló szerbekkel szöba nem áll. Ezzel a kijelentésével — szerintük — utját szegte annak, hogy fegyveres elégtételt kérhessen.

Hogy ez milyen képtelen szofizma, azt bizonyítani is felesleges, mert hiszen logikája a fejedelmében áll. Ha Rauch kijelentette is az előtt a hírlapíró előtt, hogy ő mint Horvátország bánja nem követi az önálló szerbeket a nyílt levelezés terére, hogy kiruccanásuknak jelentőséget nem tulajdonít és politikai állása lebecsülésének tartaná, ha ezen a téren velük vitába bocsátkoznék, ez még egy cseppet sem gátolja azt, hogy Rauch, az uri ember türje és magán száradni engedje abban a förmedvényben foglalt rusztikus és gyalázó kitételeket, amelyek az ő személyére vonatkoznak.

Sőt! Minden korrektül gondolkodó ember előtt világos, hogy éppen annál erősebben áll fenn a bán elégtétel szerzési joga a lovagias téren, mert egyéb téren nem élt a visszatérés jogával. Egyszerű halogatás csak a becsületbiróság felállítás komédia. Textától Hondurasig nincsen a világon olyan becsületbiróság, amelyik ilyen alapon diszkvalifikálna valakit. Hanem Medakovics urnak és illusztris társainak egy kicsit alighanem az inukba szállott a bátorságuk.

*

Ennek a hónapnak végén ismét összeül a képviselőház, amely valahára abban a helyzetben lesz, hogy komoly munkát véggezhesen. A ház munkarendjén számos nagyjelentőségű javaslat van és a munkát igen helyesen ismét a kereskedelemügyi minisztérium gazdasági megerősödésünket és szociális egyensúlyunk megteremtését célzó javaslatai fogják beharangozni. Igen helyesen van ez így, mert ha üt a tizenkettedik óra, amikor sikra kell szállanunk jövődönkért, nemzeti fennmaradásunkért, akkor ezt a nagy harcot egy gazdaságilag erős és független és társadalmilag együvé forrott Magyarországnak kell megküzdenie.

*

Wienben mintha szorulna a srtimefli. Erre mutat legalább az a lárma, amelyet a bécsi politika szócsövei csinálnak nap-nap mellett. A szálka, persze, a szemükben a függetlenségi párt. Az a függetlenségi párt, amely nem hajlandó Lajthán tui szomszédjaink verklíjére táncolni. Név nélküli vádak röpködnek a levegőben szerb agensekről, külfölddel való kaczerkodásról és egyéb sületlenségekről. Legujabban Wekerléről is szól a bécsi fáma, akiről a legképtelenebb híreket kürtölnék világgá. Persze, ha valakinek le kell vonni a konzekvenciáját, akkor az inkább Wekerle legyen, mint

Aehrenthal, mert ez nekik fájna, nagyon fájna.

Mindez a lárma természetesen a katonatiszti fizetésemelésért van. Jó bécsi urak, önök az eszüket mind a két végén megnyesték és a közepén semmit sem hagytak. Minek ez a sok lárma — egy kis rántottáért.

Hiszen, ha önök úgy akarják, meglesz az a tiszt fizetésemelés. Nincsen akadálya semmi. Csak helyezték vissza a magyar ezredekhez a magyar születésű tisztet, tisztítsák el az idegeneket, csak foglaljon helyet a hadsereg magyar részében az a magyar szellem, amely a mi fiainkat a mi lelünkhez, a mi törekvéseinkhez fogja fűzni és ne állják utját tovább annak, hogy országunk véderejének terén érvényre jussanak azok a nemzeti jogok, amelyek nélkül hadsereget fentartani, fejleszteni, érette verejtékes áldozatokat hozni nem hajlandó a világon semmiféle nemzet, Textától Hondurasig!

H I R E K.

— **Névnapok.** Körner Béla gőzmalom igazgatót csütörtökön névnapja alkalmából igen sokan üdvözölték barátai és tisztelői soraiból. Az üdvözölők között voltak többek között Kovács Gyula alispán, tolcsvai Nagy Gábor csendőrezredes és a Hajdumegyei takarékpénztár tisztviselői kara. Závory Béla városi mérnököt is számosan megköszöntötték, a városi tisztviselői kar is tisztelgett Fekete Sándor polgármester vezetése mellett, tegnap pedig Baksay György főkönyvelőre került a sor, akit különösebben az ifjú gárda ünnepeit.

— **Dr. Kozma János** járás orvos, orvosi gyakorlatát a héten megkezdte. Lakása a vasut-utcán az Özv. Jóvér Gáborné házában van.

— **Hangverseny.** A szoboszlói állami polgári iskola tanári testülete május hó 17-én délután az intézet tornacsarnokában nagyszabású hangversenyt rendez aczélból, hogy az ezen alkalommal befolyó tiszta jövedelemből néhány szegény, jó tanuló fiu ingyen vehessen részt a pünkösdkor rendezendő fiu tanulmányutban. A hangverseny — amint az előkészületekből s a közönség érdeklődéséből látszik — úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen fog sikerülni, ami természetes is, ha végig tekintünk a közreműködők diszes névsorán. Közreműködésüket voltak szivesek megígérni dr. Molnár Gyuláné és dr. Simon Józsefné urasszonyok, Pénztáros István főjegyző, dr. H. Kovács Bálint főorvos, Márton Lajos tanító, Tóth Lajos kántor és zenetanár, és mint vendégszereplő János Antal ur (Püspökladány). Az intézet növendékei is közreműködnek két énekkel. A hangverseny műsorát jövőszámunkban fogjuk közölni.

— **Az ipariskola köréből.** Nagy Károly helybeli ref. tanító folyó évi július hóban Kolozsvárott szervezendő iparostanoncz-

iskolai tanítói tanfolyamra megy. Iparostanoncziskolánk 23 éves fennállása óta ez az első eset, hogy ily tanfolyamra a miniszter Szoboszlóról tanítót felvett.

— **A hajduszoboszlói államilag segélyezett községi jellegű gazdasági ismétlődő iskola költségvetését az április hó 14-iki közigazgatási bizottsági gyűlés 4507 korona szükséglettel jóváhagyta.**

— **A hajduszoboszlói áll. polgári fiúiskola 1906–907. tanévi számadása 1669 kor. 76 fillér bevétellel, 1638 kor. 05 fillér kiadással, 31 korona 71 fillér jövő évi számadásban előirandó pénzmaradvánnyal a közigazgatási bizottság jóváhagyta s Körner Béla isk. gondnokot a számadási kötelezettség alól felmentette.**

— **A szoboszlói fűg. és 48-as Kosuthkör** husvéti bálja ez évben is fényesen sikerült. A mulatságon számos előkelő család megjelent. A kedvezőtlen időjárás nem volt semmi befolyással a multság sikerére. A tánczvigalom bevétele 492 koronára rugott. A zenét Veres Tóni debreczeni primás és zenekara szolgáltatta. A kör előljárásága elhatározta, hogy a nagy melegségre és a bálkk tulzsfolttságára való tekintettel egy villanyos szellőztetőt fog beállítani a kör táncz helyiségül szolgáló nagytermébe. Ezzel kapcsolatosan valószínűleg a villanyvilágítás is be fog vezetetni.

— **A piaczi kofabódék végnapjai.** Oláh Miklós v. tanácsnok, Závory Béla városi mérnök, Székely József ellenőr ki lettek küldve a városi tanácstól, hogy az oly sok keserű vitát okozó piaczi kofabódékat árvereljék el. Az árverés f. hó 22-én délelőtt 11 órakor tartatott meg nagy érdeklődés mellett. A bódék nagyon jó árban keltek el. A déli bódét megvette Sternberg Herman 112 koronáért, a középsőt: Szabó Lajos, az északit szintén Sternberg Herman 82 koronáért, tehát az összes vételár 374 korona. Imé Szoboszlón még ezekből az utálatos. ronda alkotmányokból is tudnak pénzt csinálni. A lebontást május 1-ére be kell fejezni.

— **Gyűjtés a debreczeni muzeum részére.** Debreczen sz. kir. város muzeuma részére különböző régiséveket és néprajzi tárgyakat gyűjt az ottani muzeumi bizottság, amelynek megbízásából Zoltay Lajos muzeumi ör legközelebb Hajduszoboszlóra érkezik. A városi tanács Zoltay mellé Péntáros István városi főjegyzőt rendelte ki, aki egyben elfogadja az adományzásra vonatkozó bejelentéseket is.

— **Az új piaczi árusátraknak** a jelenlegi helyével Dr. H. Kovács Bálint és 19 társa nincsenek megelégedve, s azoknak más helyre elhelyezése iránt kérelmet adtak be a polgármesterhez rendkívüli közgyűlés összehívása iránt. Fekete Sándor polgármester a kérelmet elutasította azon indokból, hogy az 1806. XXIII. t. cz. rendelkezése szerint a képviselőtestület tagjai közül legalább egynegyedének kell a közgyűlés összehívását kérelmezni, s mert különben is a helyregebbi jogerős közgyűlési határozattal megvan állapítva, de ettől eltekintve az építke-

zési bizottság már régebben ugyanezen helyet ki is jelölte. Ugy értesülünk, hogy az elutasításba a kérelmezők nem nyugosznak bele, hanem újabb kérvényt akarnak benyújtani.

— **A városi téglá és cserépvetőt** Dr. H. Kovács Bálint bérlő átvette, miután az nagyon elhagyott állapotban volt, az építkezési bizottság Oláh Miklós v. tanácsnok, Závory Béla mérnök s Márton János v. gazdát megbizta, hogy az épületeket haladéktalanul javíttassák ki, úgy, hogy azok használhatók legyenek. A kijavítás 660 koronába kerül.

— **Az új cselédtörvény ellen.** Hajdúvármegyében meglehetősen ellenszenvvel fogadták a gazdálkodó kisbirtokosok az új cselédtörvényt, mert ez nagyon sok újabb terhet rak vállalkra, s az amugy is nehéz viszonyokkal küzdő gazdák megélhetési feltételeit erősen veszélyezteti. Nem a gazdasági cselédek és munkások, s nem a törvényben megnyilatkozó humánus felfogás ellen tört ki megyszerte ez az ellenszenv, hanem ama rendszerré vált felfogás ellen, hogy a gazdaközöniséget minden ellenérték nyújtása nélkül folytonosan csak terhelik, de az ő helyzetén semmiféle törvénnyel nem könnyítenek. Ily körülmények között könnyen érthető az elkeseredés. Ez ügyben Hajduszoboszlón történt meg az első lépés. Hajdúvármegye májusi törvényhatósági közgyűlését 41 szoboszlói vármegyei biz. tag kéri, hogy a pontonként felsorolt sérelmek tekintetében irjon fel a kormányhoz és képviselőházhoz, kérve e sérelmes törvényszakaszok mielőbbi megváltoztatását.

— **Az Első Magyar Általános Biztosító társaság** hirdetésére felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **A pusztaangyalházi közbirtokosság** és a nádudvariak között megindult legelő perben, mint lapunk hirdetményi rovatából láthatják olvasóink, az első lépés megétegetett. Május 18-én lesz az első helyszíni tárgyalás a P.-Angyalháza a tagosítás esetleges bevezetése iránti kérelem tárgyában. Az érdekelt birtokosok figyelmét e helyen is felhívjuk a helyszíni tárgyalás fontosságára. Hogy a p.-angyalházi közbirtokosság elnöksége és birtokossági tanácsa minden lehető megtesz az ősi jog védelmére, az az előjelekből ítélve is konzedáljuk s e tekintetben a birtokosokat megnyugtathatjuk.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos, aki gyógy módját különösen jó sikerrel alkalmazza a gyomor, bél és tüdőbajok kezelésénél, ismét megtartja rendelő óráját április hó 30-án és május 1-én Debreczenben Darabos-utca 55. sz. alatt.

— **Mikor a jóbarát alszik.** Pusztai Mihály püspökladányi pusztatagályi lakosnak a ruhája zsebéből 25 korona készpénzt alvás közben Rácz Sándor szintén ottani lakos kilopta. A nyomozás folytán a lopás kiderített s nevezettől a 25 korona elkoboztatott.

— **Bitang csikók.** P.-Ladány község határában 1 drb 2-éves pej kancza M bélyegű és 1 drb 3 éves pej kancza K bélyegű csikók vétettek bitangságba. Ki nem sajátítás esetén árverésen fognak eladatni.

— **A természet óriási szolgálatokat tesz az emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen szolgáltatja a segítőszereket.** Egyike a tenger által nyújtott legjobb szerekeknek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visszatetsző íze van. A „Scott-féle Emulsió“ formájában azonban a csukamájolaj is jóízű és könnyen emészthető, akár csak a tejfel; a csukamájolaj összes gyógyerejű tulajdonságai a „Scott féle Emulsió“-ban nemcsak, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió“-nak. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Az egyeki és tiszacsegei telefon.**

A hajdúvármegyei telefonhálózat csonka még, mert a központi járás két távoleső községe, Egyek és Tiszacsege még nélkülözi a távbeszélő előnyeit. A vármegye határozata értelmében az egyeki és tiszacsegei vonalat az idén kellene megépíteni, addig azonban nem foghatnak hozzá az építkezéshez, míg Debreczen városa nem dönt a hozzájárulás kérdésében. A terv ugyanis az, hogy a hálózatot Debreczen hortobágyi birtokán keresztül vezetik, ha a költségekhez a város hozzájárul, ha azonban a város megtagadja a hozzájárulását, mint már négy év előtt is tette, akkor egészen más irányban fogják megépíteni a vonalat. Az építéshez május közepén fognak hozzá. Az építés műszaki vezetője Buzás Elemér a nagyváradi postaigazgatóság mérnöke lesz.

— **Feltört lakás.** Nagy Márton kabai I. kos ügyes-bajos dolgainak elvégzése végett Debreczenbe ment. Mig ő ott járt, az alatt felügyelet nélkül álló házát feltörték. A tettesek vasrudakkal felfeszítették az ajtót és a szobából mindent kihordtak. Az elhurczolt holmik értéke meghaladja a száz koronát. Az elmenekült betörőket eddig nem sikerült kézrekeríteni.

— **Eltűnt husneműek.** Kellemtelen meglepetés érte Lakatos Bálint nádudvari lakos gazdálkodót. Reggel kocsin a tanyájára hajtatott, ahol meglepetve tapasztalta, hogy a szoba ajtaja nyitva van s onnan mintegy 100 korona értékű husnemű hiányzik. Az esetről jelentést tett a csendőrségnek s a nyomozást az ismeretlen tettes ellen megindították.

— **A tiszántuli ref. egyházkerület** tavaszi rendes közgyűlése május 21-én kezdődik Debreczenben.

— **Fürdőmegnyitás.** Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy évtizedek óta fennálló, páratlan gyógyhatású salétromos fürdőt modern felszerelésekkel teljesen berendezve május első napjától kezdve a közhasználatnak újlag átbozsátom. Salétromos fürdőm főleg rheumánál, hüléses csontbántalmaknál, kihüléseknél, vérszegénység és női bántalmak eseteiben lehet gyógyító sikerrel használni. A fürdődíjak igen mérsékelték. Vidékiek részére a fürdőtelepen olcsó lakás és jutányos ellátás kapható. Hajduszoboszló, 1908. április 25-én. Tisztelettel Sturcz János fürdőtulajdonos.

— A Karczagi r. kath. esperesi kerület tanítósa márcz. 28-án Hajdusoboszlón közgyűlést tart.

— Egy csomó fellebbezés készül. Hajdusoboszlón a városi szabályrendelet toldozásával — foldozásával foglalkozott néhány héten át a városi képviselőtestület. Most mint értesülünk, egész sereg fellebbezést nyújtanak be a vármegyéhez. A szabályrendelet-tervezet sérelmes szakaszai ellen fellebbeztek: G. Tóth János rendőrkapitány, Csiba Márton adóügyi jegyző, a házipénztár tisztviselői, Soós Mihály városi képviselő és talán még mások is. A megfejelt szabályrendelet sorsa így nagyon is meg van pecsételve.

A vasuti állomás mizériái.

A szoboszlói vasuti állomás elhagyatottságáról, felszeretlenségéről s az állomási épület czélszerűtlenségéről, ódságáról, ronda kinézéséről, sötét helyiségeiről lapunk mult heti számában megemlékeztünk. A teljes tárgyilagossággal megírt felszólalás a város összes lakossága előtt jó benyomást tett és mindenki egyetért abban, hogy ezt az ügyet a napirendről levenni mindaddig nem lehet, míg a teljes megoldás biztosítva nincs. Az ügy megoldását első sorban magának a városi tanácsnak, illetőleg előjárásnak kell szorgalmazni. A mozgalom élére neki kell állani és felhívni a felettes vasuti hatóságok figyelmét az állomási épületnek az itteni személy- és teherforgalom lebonyolítása tekintetében való elégtelenségére. A városi tanács köteles a vezetésére bizott polgárság óhajaival, kívánalmaival foglalkozni és a lakosságnak nemcsak közgazgatási, de szellemi, anyagi, közegészségügyi, közforgalmu szükségleteit a rendelkezésre álló minden eszközzel figyelemmel kísérni és megoldásra juttatni. Most, mikor meg van adva a mód és minden eszköz arra nézve, hogy a lakosság idevonatkozó kérelme minden fórumon méltóan képviseltessék, az alkalmat nem szabad elhalasztani, nehogy a nemtörődömségnek a helybeli utazó közönség fizesse meg az árát s nyakán maradjon még vagy tíz esztendeig a vén, rozoga, sötét állomási épület. Egyébként egy 18,000 lakosságu város közönsége minden nagyzolás nélkül elvárhatja a mai vasuti kormányzattól, épen most, amikor az okos és jogos felszólalást meghallgatják, hogy a lapunkban ismertetett türethetetlen helyzetet mielőbb segítve legyen. Kossuth kereskedelemügyi miniszter nagyon sok jogos és méltányos kérelmet intézett el a legközelebbi napokban is, így a nagykőrösi, kecskeméti, zombolyai stb. vasuti állomások kibővítésének ügyét, lehetetlennek tartjuk, hogy épen csak Szoboszló város idevonatkozó kívánságát ne teljesítene. Kossuth egyik legközelebbi törvényjavaslatában újból 200 milliót kér az államvasutak beruházási költségeire, ebből 100—120 ezer korona teljesen elégséges

lesz a szoboszlói vasuti állomás rendbehozására és a legszükségesebbekkel való ellátására.

Uhlarik debreczeni m. kir. államvasuti üzletvezető urnak, kit épen kiváló szaktudásáról, erélyes, de mindamellett előzékeny bánásmódjáról ismer a nagy közönség e vidéken, újlag szives figyelmébe ajánljuk a szoboszlói vasuti állomás tarthatatlan helyzetét. Felkérjük az üzletvezető urat, hogy méltóztassék egy rövid félórát arra szánni, hogy saját szemével meggyőződhessen a lapunkban ismertetett felszólalások valódiságáról.

Közgazdaság.

A kamara pályázatai.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara a legutóbbi közgyűlésében egész sereg ösztöndíj és munkásjutalomra irt ki pályázatot. Az erre vonatkozó hirdetményeket a kamara titkári hivatala most bocsátja közre. Ezek szerint a kamara összesen tizenegy munkásjutalomra, tizenkét iskolai és négy utazási ösztöndíjra nyitott pályázatot. A közzétételeket röviden ismertetjük:

Jutalmazni kíván a kamara tizenegy öreg munkást. Ezek közül öt jutalom egyenként 100—100 korona és elismerő oklevél, hat pedig 50—50 koronás. Pályázhatnak a jutalmakra magyar állampolgárok és oly munkások, akik legalább 15 éve segédeskednek és évi jövedelmük a 2000 koronát nem haladja felül. A kérvények július 15-éig nyújtandók be.

Egy hatszáz és két háromszáz koronás utazási ösztöndíjat bocsát pályázat alá a kamara. Ezek elnyerésére folyamodhatnak oly törekvő (s jó előkészültségű iparos és kereskedő ifjak, akik a kamara kerületében bírnak illetőséggel és tanulmányaikat külföldön dhajtják folytatni. A 600 koronás ösztöndíjra csakis iparosok, a többiekre mindkét foglalkozásnak kérvényezhetnek. Pályázatok június 1-ig adandók be.

Ugyancsak pályázat alá bocsát a kamara tizenkét iskolai ösztöndíjat. Ezek így oszlanak meg: 3 egyenként 150 kor. ösztöndíjat a debreczeni fémipari szakiskola, 2 egyenként 150 kor. ösztöndíjat a szatmári faipari szakiskola, 5 egyenként 150 kor. ösztöndíj egvébb szakiskolák tanulói számára, 2 egyenként 200 kor. tandíjmentességi ösztöndíjat a debreczeni felső kereskedelmi iskola tanulók, 80—100 ezüst érem kitüntetés a jeles végzettségű iparos és keresk tanoncziskolai tanulók számára. A fémipari szakiskolával kapcsolatos tanfolyamok résztvevői számára akkor fog ösztöndíjakat kiírni, ha a tanfolyamok szerveztetnek. Az erre vonatkozó kérvények július 15-ig a kamarához adandók be.

Az új menetrend változásai.

A magyar királyi államvasutak és az általa kezelt magánvasutakon folyó évi május hó 1-én az új nyári menetrend lép

életbe, melynek lényegesebb eltéréseit a jelenlegi menetrendtől a következőkben közöljük:

A budapest k. p. udvar-bruck-királyhidai vonalon.

Budapestről Wien felé a jelenleg d. e. 9 óra 30 pkor induló gyorsvonat már d. e. 9 óra 20 pkor a jelenleg d. u. 2 óra 10 pkor induló gyorsvonat d. u. 2 óra 5 pkor, a jelenleg reggel 7 óra 35 pkor induló személyvonat pedig már reggel 7 óra 30 pkor fog indulni.

Budapestről Győr. illetve Fehring felé a jelenleg reggel 7 óra 30 pkor induló gyorsvonat már reggel 7 óra 25 pkor és a jelenleg d. u. 1 óra 50 pkor induló gyorsvonat már délután 1 óra 40 pkor fog indulni.

A jelenleg Wienből d. u. 12 óra 40 pkor, illetve Bruck Királyhidáról d. u. 2 óra 12 pkor induló személyvonat Wienből már d. e. 11 óra 55 pkor és Bruck Királyhidáról d. u. 1 óra 27 pkor fog indulni. A Wienből jelenleg d. u. 2 óra 15 pkor illetve Bruck Királyhidáról d. u. 3 óra 14 pkor induló gyorsvonat, Wienből már d. u. 2 óra 10 pkor Bruck Királyhidáról d. u. 3 óra 7 pkor fog indulni. A Wienből jelenleg d. u. 4 óra 25 pkor, illetve Bru-k Királyhidáról este 6 óra 10 pkor induló személyvonat Wienből d. u. 4 óra 20 pkor és Bruck Királyhidáról este 6 órakor fog indulni.

A jelenleg Wienből d. u. 12 óra 40 pkor induló személyvonat ennél fogva Hegyeshalmon nem fog csatlakozást találni Pozsony felől.

A jelenleg Budapest keleti pályaudvarról este 9 óra 40 pkor induló gráci személyvonat már este 9 óra 25 pkor fog indulni.

A jelenleg Bicskéről Budapestre reggel 4 óra 50 pkor és Budapestről vissza Bicskére d. u. 4 óra 30 pkor induló helyi személyvonat forgalma Komáromtól illetve Komáromig fog kiterjeszteni.

Az új vonat Komáromból reggel 3 óra 6 pkor indul, az ellenirányu vonat pedig Komáromba este 7 óra 47 pkor érkezik.

E reggeli vonatnak Komáromról való indítása folytán a Budapestre reggel 6 óra 25 pkor érkező wieni személyvonatnál Komárom és Budapest között, Budapest-Kelenföld kivételével, az utasok felszállása kizáratik.

Budapestről Bicskéig vasár és ünnepnap előtti köznapokon egy új helyi személyvonat közlekedik, mely Budapestről este 6 óra 55 pkor indul és Bicskére este 8 óra 18 pkor érkezik.

Budapest és Bicske között június hó 1-től egy-egy új helyi személyvonat helyeztetik naponta forgalomba, mely Budapestről este 8 óra 20 pkor indul és Bicskére este 9 óra 49 pkor érkezik, Bicskéről az új vonat reggel 6 óra 37 pkor indul és Budapestre d. e. 8 órakor érkezik.

Bicskéről Budapestig a mult nyáron közlekedett és Bicskéről este 7 órakor, az új menetrend szerint pedig este 7 óra 12 pkor induló helyi személyvonat az idén is forgalomba helyeztetik, minél fogva a Wien-

bő Budapestre jelenleg este 9 óra 30 pkor, az új menetrend szerint pedig este 9 óra 10 pkor érkező személyvonatnál Bicske és Budapest között — Budapest-Kelenföld kivételével, az utasok felszállása kizáratik.

Azonkívül május hó 15-től bezárólag szeptember 15-ig vasár- és ünnepnapokon Budapest és Bicske között egy-egy személyvonat az idén is forgalomba helyeztetik, mely Budapestről d. u. 12 óra 50 pkor indul és Bicskére d. u. 2 óra 19 pkor érkezik, Bicskéről vissza pedig este 9 óra 27 pkor indul és Budapestre éjjel 10 óra 50 pkor érkezik.

A Győről Wienbe jelenleg reggel 4 óra 50 pkor induló személyvonat 5 perczel korábban azaz reggel 4 óra 45 pkor fog indulni.

Budaörs megállóhelyen a múlt nyáron megállott vonatok az idén is megfognak állani.

A Budapest nyugoti p. u. marcheggi és galánta-zsolnai vonalon.

A budapest-marchegg-wieni vonalon közlekedő gyorsvonatok jelenlegi menettartama 20-tól 29 perczig terjedő idővel meghosszabbítatik főként azért, mert az osztrák magyar államvasutak marchegg-wieni vonalán, a felügyeleti hatóság a menet sebesség csökkentését rendelte el, továbbá mert a budapest-marcheggi vonalon is a menetsebességet egyes állomásokon való áthaladásnál leszállítani kellett.

A menetidő meghosszabbításból 10—19 perc a marchegg-wieni, 6—10 perc pedig a budapest-marcheggi vonalra esik.

Ezen a forgalom biztonsági szempontból elrendelt menet idő meghosszabbítás szükségére vonalunkon megszűnik, mihelyt a már folyamatba tett kiegészítő biztonsági munkálatok befejezést nyernek.

Ugyancsak az említett okokból 5—20 perccel meghosszabbított a budapest-galánta-zsolnai vonalon közlekedő gyorsvonatok menettartama is.

Ennélfogva a következő gyorsvonatok úgy Budapestről, mint Wienből a jelenleginél korábban fognak indulni és pedig: Budapestről Wien felé a jelenleg d. e. 8 órakor induló gyorsvonat reggel 7 óra 55 pkor, a d. u. 3 órakor induló gyorsvonat már d. u. 2 óra 30 pkor és a d. u. 5 óra 15 perczkor induló gyorsvonat már d. u. 5 óra 5 pkor fog indulni.

Budapestről Galánta Zsolna felé a jelenleg reggel 7 óra 20 pkor induló gyorsvonat reggel 7 órakor, és az este 6 óra 55 pkor induló gyorsvonat este 6 óra 50 pkor fog indulni.

Az utóbbi gyorsvonatnál a megállás Nagymaros Melcsicz és Puhó Kocsókcz állomásokon megszüntetettetik.

Wienből Budapest felé a jelenleg d. u. 3 órakor induló gyorsvonat már d. u. 2 óra 45 pkor és a d. u. 5 órakor induló gyorsvonat d. u. 4 óra 40 pkor fog indulni.

Wienből Pozsony-Zsolna felé a jelenleg reggel 7 óra 55 pkor induló gyorsvonat reggel 7 óra 33 pkor fog indulni.

Az új menetrend szerint Budapestre este 6 óra 50 pkor induló zsolna-berlini gyorsvonathoz Galántán csatlakozó pozsonyi gyorsvonat június 1-től augusztus 31-ig ismét Marcheggig illetve Wienig fog közlekedni.

A Wienből Budapestre este 6 óra 49 pkor induló keleti expresz vonatnál a megállás Galánta és Párkány-Nána állomásokon és a Budapestről Wienbe jelenleg d. u. 3 órakor induló gyorsvonatnál a feltételes megállás Cseklész állomáson megszűnik.

A Budapestről Zsolnára jelenleg éjjel 10 óra 30 pkor induló személyvonat Budapestről már este 9 óra 20 pkor fog indulni.

A jelenleg Érsekujvárról reggel 7 órakor Budapestre és Budapestről Érsekujvárra d. u. 2 óra 30 pkor induló személyvonat forgalma Galántáig kiterjesztetik, a honnan az reggeli 5 óra 50 pkor indul, illetve hová este 7 óra 57 pkor érkezik.

Budapest nyugoti p. u. Érsekujvár között.

A Budapestről Párkány-Nánára jelenleg reggel 6 órakor, az új menetrend szerint pedig reggel 5 óra 45 perczkor induló személyvonat forgalma Érsekujvárig kiterjesztetik és a múlt évben Érsekujvárról Budapestre este 7 óra 51 perczkor induló személyvonat ismét forgalomba helyeztetik.

Érsekujvártól Budapestig egy új személyszállító vonatot helyeztetik forgalomba, mely Érsekujvárról délután 2 óra 1 pkor indul és Budapestre d. u. 5 óra 30 pkor érkezik. Ennélfogva a Wienből Budapestre jelenleg délután 5 óra 55 pkor érkező személyvonatnál Érsekujvár és Budapest között a szomszédos forgalmu menetjegyek használata kizáratik.

Budapest nyugoti p. u. Párkány-Nána között.

A jelenleg Budapestről d. u. 2 óra 15 pkor induló személyvonat d. u. 2 óra 10 pkor fog indulni.

A múlt évben Párkány-Nánáról reggel 6 óra 30 pkor Budapestre induló személyvonat ismét forgalomba helyeztetik és a múlt nyáron június hó 1-től Nagymarosról reggel 6 óra 55 pkor Budapestre és a Budapestről Nagymarosra este 7 óra 50 pkor induló személyvonatok forgalma az egész nyári idény tartama alatt, azaz már május hó 1-től a nagymaros-párkány-nánai vonalrészre is kiterjesztetik.

Budapest nyugoti p. u. és Szob között a múlt évben Budapestről Szobra d. u. 5 óra 20 pkor induló személyvonat ismét forgalomba helyeztetik és a múlt évben Nagymarosról Budapestre este 9 óra 15 pkor indított személyvonat az idén már Szobtól kiindulól fog közlekedni, a honnan este 8 óra 22 pkor fog indulni.

Budapest nyugoti p. u. és Nagymaros között.

A múlt évben naponta, valamint május hó 15-től szeptember 30-ig bezárólag vasár és ünnepnapokon közlekedett helyi személyvonatok ugyancsak azon időszakban ismét forgalomba helyeztetnek.

Azonkívül Budapestről este 6 óra-

kor és éjjel 11 óra 10 pkor Nagymarosra az ellenirányban pedig Nagymarosról reggel 4 óra 33 pkor Budapestre naponta egy-egy új helyi személyvonat indittatik.

Budapest nyugoti p. u. és Vác között május hó 17-től bezárólag szeptember 13-ig vasár és ünnepnapokon a múlt évben közlekedett esti helyi személyvonatok az idén ismét forgalomba helyeztetnek.

Budapest nyugoti p. u. és Dunakeszi-Alag között.

A jelenleg csak Budapest és Rákospalota Ujpest közt közlekedő s Budapestről este 8 óra 30 pkor, Rákospalota-Ujpestről vissza pedig este 9 óra 59 pkor induló helyi személyvonatok forgalma Dunakeszi-Alagig kiterjesztetik.

Budapest nyugoti p. u. és Rákospalota-Ujpest között.

A múlt nyáron forgalomban volt helyi vonatok az idén is közlekedni fognak azzal az eltéréssel, hogy az éjjeli vasár és ünnepnapon vonatok május hó 1-től naponta közlekednek.

Pozsony és Érsekujvár között a Pozsonyból jelenleg reggel 4 óra 50 pkor induló személyvonat csak reggel 5 óra 20 pkor fog indulni és a zsolnai gyorsvonathoz nem mint jelenleg Érsekujvár, hanem Galánta állomáson fog csatlakozást nyerni, míg az Érsekujvárról jelenleg este 7 óra 2 pkor Pozsonyba induló személyvonat Érsekujvárról már délután 4 óra 20 pkor fog indulni, hol a Budapestről d. u. 2 óra 30 pkor induló gyorsvonathoz fog csatlakozni.

A múlt évben Pozsony és Marchegg, illetve Wien között vasár- és ünnepnapokon közlekedett esti személyvonat az idén nem helyeztetik forgalomba.

A Budapest keleti p. u. rutkai vonalon.

A Budapestről d. u. 3 óra 30 pkor Ruttkára induló gyorsvonat Garamberzence állomáson rendesen fog megállítani.

Budapest keleti p. u. és Hatvan között egy-egy új helyi személyvonat helyeztetik forgalomba, mely Budapestről este 7 óra 40 pkor Hatvanba és Hatvanból vissza éjjel 3 óra 24 pkor fog indulni.

Utóbbi vonatok forgalomba helyezése folytán a jelenleg reggel 5 óra 20 pkor Budapestre érkező rutkai vegyes vonatoknál a megállás Galgohévíz, Bag és Máriabesnyő őrházaknál megszüntetettetik.

A múlt nyáron május hó 15-től szeptember 15-éig vasár és ünnepnapokon közlekedő reggeli és esti személyvonatok ugyanazon időszakban és napokon az idén is közlekednek.

Budapest keleti p. u. Gödöllő között.

A jelenleg Péczelről reggel 5 óra 16 perczkor Budapest Józsefvárosba induló személyvonat már Gödöllőről fog közlekedni és onnét reggel 4 óra 48 pkor fog indulni, ennek folytán a jelenleg reggel 6 óra 35 pkor Miskolcz felől Budapestre érkező személyvonatnál a felszállás Gödöllő és Budapest között az összes állomásokon megszüntetettetik.

A Budapestről Gödöllőre jelenleg d. u. 1 óra 30 pkor induló személyvonat már

d. u. 1 óra 25 pkor és a jelenleg d. u. 2 óra 50 pkor induló személyvonat csak d. u. 3 óra 50 pkor fog indulni.

Budapest keleti p. u. Péczel között.

Budapestről este 6 óra 25 pkor Péczelre és Péczelről este 7 óra 45 pkor, valamint este 8 óra 20 pkor Budapestre új helyi személyvonatok fognak forgalomba helyezettetni.

Az új helyi vonatok forgalomba helyezése folytán a jelenleg este 8 óra 15 pkor Budapestre érkező miskolci és a jelenleg este 8 óra 50 pkor Budapestre érkező kassai személyvonatnál a megállás Rákoscsabán és Rákoskeresztúron, az utóbbi vonatnál még Rákosligeten is — megszüntetetik, ellenben Péczel, Rákos és Kőbánya felső pályaudvar állomásokon csak a leszállás lesz megengedve.

A Budapest keleti p. u. lawoczei és miskolcz-kassai vonalon.

A jelenleg Budapest és Miskolcz között egyesített kassai és lawoczei d. u. gyorsvonatok irányuk szerint elkülönítve külön-külön fognak közlekedni.

Budapestről a kassai gyorsvonat d. u. 1 óra 50 pkor és a lawoczei felé menő gyorsvonat, úgy mint jelenleg d. u. 2 óra 15 pkor fog indulni.

Vámosgyörk, Ludas, Mezőkövesd, Mezőkeresztes-Mezőnyárad és Mezőnyékládháza állomásokon nem a Sátoraljaujhely, hanem a Kassa felé induló gyorsvonat fog megállani.

A jelenleg Miskolczról Budapestre d. u. 1 óra 50 pkor érkező gyorsvonat már Sátoraljaujhelytől kiindulól fog mint gyorsvonat közlekedni, Budapestre d. u. 1 órakor érkezni és Sátoraljaujhelytől Miskolczig III. osztályú utasokat is szállítani.

Ennek folytán a Sátoraljaujhelyről jelenleg reggel 7 óra 28 pkor Miskolczra induló személyvonat megszüntetetik.

A kassai délelőtti gyorsvonat úgy Kassáról, mint Miskolczról a jelenlegi időben fog indulni és Budapestre d. u. 1 óra 55 pkor érkezik.

Mezőkeresztes, Mezőnyárad, Mezőkövesd, Kál Kápolna, Ludas és Vámosgyörk állomásokon nem a Sátoraljaujhely, hanem a Kassa felől jövő gyorsvonat fog megállítani.

Budapest és Kassa illetve Csorba között a múlt évben június hó 14-től szeptember hó 15-ig közlekedett éjjeli gyorsvonatok az idén is és pedig július 1-től bezárólag szeptember 15-ig forgalomba helyezettnek akként, hogy Budapestre az első vonat június hó 30-án fog indulni, illetve Budapestre az utolsó vonat szeptember hó 16-án fog érkezni.

Volócz és Munkács között a jelenleg csak hetenként négyszer közlekedő vegyes vonatok naponta fognak közlekedni.

Munkács és Szolyva — Hársfalva között a múlt nyáron közlekedett személyszállító tehervonatok június hó 15-től bezárólag augusztus hó 31-ig az idén is közlekednek.

Miskolczról csatlakozással Budapest és Szerencs felől, reggel 6 óra 31 pkor egy új személyvonat fog Kassára indulni, a hová d. u. 9 óra 4 pkor érkezik.

“Zónarendszerű személy és podgyászdij-szabás életbeléptetése a fogaras-krassói h. é. vasuton.”

A fogaras-brassói h. é. vasut fogaras-ósinlai és homoródvölgy-brassóbertaláni öszvonalain a megnyílás napjától érvényes zónarendszerű személy és podgyászdij-szabás lép életbe.

Ezen díjszabás a magyar királyi államvasutak díjszabáselárusító irodájában (Budapest, VI Csengery-utca 33) 20 fillérért kapható.

Menetrend módosítás a körös-belovár-Veröcze-viroviticai vonalon. A körös-belovár-Veröcze-viroviticai vonalon a Veröcze-Viroviticáról délután 12 óra 37 perczkor induló vegyesvonat közlekedése Veröcze-Viroviticától Belovárig f. évi május hó 1-től kezdve megszüntetetik és csak Belovártól Körösig marad továbbra fygalomban. E helyett f. évi május hó 1-től kezdve Veröcze-Viroviticától Belovárig egy személyszállító tehervonatot fog forgalomba helyezettetni, mely vonatot Veröcze-Viroviticáról délután 3 óra 30 perczkor fog indulni és Belováron csatlakozni fog az onnét este 7 óra 15 perczkor Körösre induló személyszállító tehervonathoz.

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dűsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbból a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plűsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Uzletünk 1840-ben alapított.

4311—1908. P.

Hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint urbéri bíróság közzé teszi, hogy a Hajduszoboszló város határához tartozó Angyalháza pusztán levő, fordulókban kiosztott földek tagosítása és a pusztangyalházi közbirtokosság közös tulajdonát tevő közlegelő arányosítása tárgyában, a tagosítás és arányosítás megengedhetőségét tárgyzó kérdés eldöntésére szükséges nyomozási eljárásnak Bolváry J. Lajos kiküldött kir. törvényszéki bíró által a helyszínen leendő foganatosítása végett

1908. évi május hó 18 (tizennyolczadik)

napjának délelőtti 9 óráját Hajduszoboszló város közházához kitűzte, és arra az összes érdekelt birtokosokat, ezen hirdetmény útján, a törvényes jogkövetkezmények terhe alatt azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a tárgyalás megtartását akadályozni nem fogja és hogy meg nem jelenésük esetén a tagosításba beleegyezőknek tekintetnek,

végül, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül gondoskodjanak érdekeik képviseléséről, a távollévők ügygondnokául pedig dr. Kun Mihály ügyvédet nevezte ki.

A szavazási lajstrom betekintés és netaláni észrevételezés végett Hajduszoboszló város és Nádudvar község közházánál tétetik ki szemlére.

A kir. törvényszék mint urbéri bírósága.

Debreczen, 1908. április 17.

Hegedűs,
h. elnök.

Móricz István,
jegyző.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint. Hatályon kívül helyezés, folyó évi május hó 1-től kezdve — a Wien St. E. G. és Pozsony között a csakis májustól szeptemberig terjedő nyári hónapokban vasár — és ünnepnapokon közlekedett személyvonatokhoz kiadott mérsékelt áru menettérítési jegyek érvényen kívül fognak helyezettetni.

A hűtőkészülékek bemutatásával kapcsolatos ipari congressus Párisban f. év szept. 17—23-áig fog megtartatni.

Motorbenzin beszerzése kedvezményes áron. A keresk. m. kir. miniszter ur újabb a Debreczeni Kőolajfinomító r. t. g. vállalatot is bevonta azon egyezményes gyárak sorába, melyek a kisiparosok részére a motorbenzint kedvezményes áron szállíthatnak.

Nemzetközi iparjogvédelem. Az iparjogvédelmi nemzetközi egyesülés ez évi congressusát Stokholmban és pedig augusztus 26—29 napjain szándékozik megtartani. A napirend a következő kérdéseket fogja felölelni: 1. Elsőbbségi jog. 2. Kényszerlicencia. 3. Mintajog. 4. A védjegy nemzetközi értelmezése, kapcsolatosan a párisi conventio 6. cikkével. 5. Előhasználati jog kérdése árujegyeknél. 6. Nemzetközi védjegybejegyzés. 7. A tisztességtelen verseny elleni oltalom nemzetközi szabályozásának kérdése.

Eladó házasudvar.

A Posta-utczán levő I-ső tized 259-ik számú ház örökáron eladó.

Értekezhetni

Muhi Dániel

tulajdonossal.

Eladó telek.

200 □-öl telek

a Vasut-utczán (I-ső tized) eladó.

Értekezhetni

Plón Gyulával.

131
1908 v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 1907. évi 5174. számú végzése következtében Dr. Murányi László ügyvéd nyiregyházi lakos javára Bernáth Sándor és Tsa szováti lakos ellen 760 K 40 f. s jár. erejéig, 1907. május hó 11-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt ingóságok, u. m.: lovak és szekerek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h. szoboszlói kir. járásbíró 1908. évi V81/2 számú végzése folytán 760 K 40 f. tőkekövetelés, ennek 1905. évi július hó 23. napjától járó 5% kamatai 1/3% váltódíj és eddig megállapított költségek erejéig, Hajduszováton végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1908. évi április hó 28-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1908. évi április hó 10. napján.

SZARKA JÓZSEF,
kir. bir. végrehajtó.

1908

TAVASZI IDÉNY UJDONSÁGAI

KAPHATÓ A

RÓZSA-FÉLE

legnagyobb női-
és leány felöltő

árúházában

DEBRECZEN

(KISTEMPLOMBAZÁR).

Diszitett női kalapok	2-50-tól feljebb.
Diszitett leány kalapok	1—től feljebb.
Elegáns női felöltők	5—től feljebb.
Divatos bluzok	1-50-től feljebb.
Gyermek kabátok	3—től feljebb.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedésében

Hajduszoboszlón, Vasut-utczán

naponta friss czukrászsütemény kapható, ugyanitt különféle torták megrendelhetők 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tart továbbá különféle szeszes italokat, kis üstön főtt pálinkákat, liquöröket,

valódi jamaikai és brazília rumokat, orosz karaván tehát; kitűnő füstölt kolbászt, szalámit, turót, sajtot stb.



Ugyanitt kiadó egy kovács-műhely és fodrász-üzletnek való helyiség.



Egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás!

REMEK választék jó mosó

zetirekből (férfi ingre és női bluzra), kartonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPANOK,

fürdő-köpenyek, fürdő-lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműk.

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.
Alapított 1831. Telefon 113.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai.

Ruhakelmék, blous-szövetek, selymek, voile de laine stb.

Óriási választék!

Olcsó árak!

<p>Pontosság! Lehetőség! Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetésel írodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napig közzététel!</p>		
<p>GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan! Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p>	<p>Tyukszemet, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sóborszesz az ERŐ SÓBORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium. GYÖR, BAROSS-UT.</p>	<p>Csemege-konzervek BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök, zöldségek, szörpök, gomba-, hus- és fűszerek, konzerveket, nemes borovicskát, legkiválóbb minőségben szállít - előkelőbb fűszerek kivételével is a BÉLHURUT (hasmenés), gyomorgörcs legjobb gyógyszer a BARTA-féle fekete áfonyagyógybőr, kapható gyógyszerészeknél. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít.</p> <p>Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Sopronmegye). - Kérjen árjegyzéket!</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legszilárdabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>DIGESTOL GLÜCK a legelőkeltebb emésztőpor Doboza 2 kor. Postai szétküldés „FÉHÉR GALAMB” gyógyszerárúháznál BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában.</p>	<p>VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősebb, tisztítja a vért. Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszertárban. Postán küldi: KOBONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvária-tér.</p>
<p>RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30. készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, fára, elefántsontra stb. Bross, függelék, tü stb., apró üvegfestmények. Porcellánba égetett fényképek sarkokra stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p>	<p>BOGDÁNY szerencséseje páratlan! Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. fővárosi sorsjegyiroda r.t.-nál BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.</p>	<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 8 nap alatti biztosan hat. Téglénye K 1-20 Dr. KOVÁCS gyógytára Budapest, Gyár-utca 17. „Tolltű-tűtűk” ingyen.</p>
<p>Dr. KOVÁCS J. hemopatiail rendelő-intézet Idült betegségekben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz.</p>	<p>Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárúháznál és drogeriában kapható. Fővárosi BERETVÁS TAMÁS gyógyszerárúháznál KISPEST, utca 2. Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.</p>	<p>PÁRIS SZÁRLODA Szállás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 2-20 K-ig fejébb, kizárólagos és villanyvilágítással együtt. Fürdők, alacsony kádfés, étterem. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.</p>
<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz. Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!</p>	<p>Dr. KOVÁCS J. hemopatiail rendelő-intézet Idült betegségekben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz.</p>	<p>KATZER szórakozás, szórakozás és az egész világon elterjedt. Első és legnagyobb magyar ellen védő részv. társ.</p>



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal
olcsóbban

kaphatók néham, mintha részlet-
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-
ujabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb
sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk üzlete.

Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.

Naponta 100 csomagot küld vidékre.

Kiadó

a vasut-utcán egy magtár és egy ten-
geri göré hasznbérbe kiadó.

Értekezhetni Plón Gyulával.

Legújabb kitüntetések:

1907. évben állami nagy arany éremmel kitüntetve.
!! Az 1905. évi nagy nyedi kiállításon első díjjal kitüntetve !!
Az 1904. évi dics őszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kitünt.
Az 1903. évi besztecerzei kiállításon 2 ezüstéremmel kitünt.
Az 1903. évi kolozsvári kiállításon 3 oklevéllel kitüntetve
Az 1902. évi pozsonyi kiállításon 3 díszoklevéllel kitüntetve.

legújabb találmányu villamos benzinkomobílok

szabadalmazott kettős tisztító ezéplőkkel

Kállai Lajos

motorgyárában

BUDAPEST. VI. kerület, gyár-uteza 50. sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők



Teljes jótállás

kitünő cséplésért

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozót
kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmaváladett házak között
is felállitható.

Gépész szükségtelen a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezeheti.

E hirneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.

Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyjék ingyen

Ezen motorcséplőkészletek a legkitünőbb sikerrel vannak működésben:

Báró Kemény József Marosnémeti, Zeyk Dániel főispán urnál Nagy-Enyed,
Gróf Majláth József urnál Karád, Gróf Mikes Kelemen urnál Csesztve és az
ország több száz kisebb-nagyobb gazdaságában.

Kállai Lajos-féle motorcséplőkészletek, melyek hazánkban mindentűt
a legkitünőbbben beváltak, a gazdaközönségnek a legmelegebben ajánlatnak

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Pic-utcza 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t. v
vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk-
zölhetők.

